
■■■ ■

Complete 300 Complete 500 *
1 5 0 2 9 0 1 2 0 2 4 0 8 0 4 3 0 5 7 0 3 5 0 4 1 0 505

1 5 0
-

Observe e complete

1 5 7 1 6 0 2 0 0 3 0 0

2 6 3 6 0 0

3 5 2 7 0 0

Marcelo, Amir, Artur
e Mai'ra foram comprar
B R I N Q U E D O S

M a r c e l o

A m i r

A r t u r

c a r r i n h o

b o l a

a v i a o

Mai'ra b o n e c a

1 nota de
1 0 0 c r u z e i r o s

1 nota de
1 0 0 c r u z e i r o s

1 nota de
5 0 0 c r u z e i r o s

1 nota de
500 cruzei ros

t e c e b e u d e t r o c ^
y

3 no tas de
1 nota de
1 nota de

Em cada car te la

complete a centena exata
mais prôxima 6 4

4 0 5

1 8 0 2 0

3 2 0

4 5 0

3 2

8 4

3 9 8

2 7 5

125

3 3 0

4 5
75

C o m a s fi c h a s

O 100

o 300

O 350

4 9 9

2 5 0

95

25

1 7 5 A 4 2 5

Vamos completer 500

0

1 2 0

2 5 0 1 8 0 O 4 0 0 2 0 0 4 0 5

1 9 0 3 0 0 4 9 5 1 4 5 0

s »

1 5 0 1 7 5 3 2 5 0 4 7 5

s .

1 0 0 4 9 0 3 5 0 3 8 0 2 2 5

7 5 5 0 0 1 7 5 2 9 5 2 8 0

A
89



Aqui estào os selos de
M a r i o

■ ï i i i i i i
i p i i l l l l l i ï i
H i i M i
l i i l i i i U l

F r a n c i s c o

3 * ; ^ u u i *
r?"-» r—1 r^—* r

l i l i r i l H i i M l i i3 ;

iftj !.■; 3', 3X

F r a n c i s c o t e m

■■yAi

Se los

Francisco tem selos mais que Mario.
Joào tem^ selos mais que Francisco.

Joâo deu 8 selos para Mârio. Com quantos selos
Mario f icou? E Joào?_

Francisco deu 5 selos para Joâo. Com quantos selos
Francisco f icou? _E Joâo?

7 1
Vamos ao aniversério de Caria

Ne FESTA havia

G 25 brigadeiros
G 30 cocadas

G 29 pés-de-moleque

Quantos doces havia?

Caria e seus amiguinhos comeram 45 doces.
Quantos doces sobraram?

A mâe de Caria comprou 15 guaranâs e 12 sodas.
Quantos réfrigérantes comprou?

As crianças tomaram 18 réfrigérantes e quebraram 8 garrafas.
Quantos réfrigérantes sobraram?

Vamos desfazer para descobrir o que falta

1 3 8 +
3 2 7

3 9 5 -
8 0 1

396 +
7 7 5

71

2 3 9 +
2 4 5

3 4 6 -
3 8 7
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Cubra com VERDE as CURVAS FECHADAS e
com AZUL as CURVAS ABERTAS.

Curvas fechadas nâo simples
Zezinho deve sair de A e voltar para A, passando duas vezes por B.

^Ljquinha deve sair de R e voltar paraR passando duas vezes por Q e duas
Por A.

7 2

Juqulnha deve sair de E e voltar
para E passando très vezes por
A e uma por C.

A

i n H t I f



Indique com a letra correspondente o iugar de cada
curva no diagrama.

( U
• D
( 0

- C
0
0 )

4 -

1
D

O

( O
t r
0 )

( O

£
3

O

Curva simples
y

Curva nào simples
y

j

7 4

Pinte de vermelho o interior das
curves fechadas simples

Toda curva fechada simples é uma fronteira.

A fronteira sépara regiôes.

Assinale em que casos Zezinho pode ir de
a para b sem atravessar fronteiras.

liW
CO

Complete
Na figura (1) a e b estâo na mesma regiâo.
Na figura (2) a e b nâo estâo na mesma regiâo.
Na figura (3)
Na figura (4)
Na figura (5)



7:

i / i , ,

• b • •

h
i s i

0 quadro indice a regiao em que a figura deve ficar

Desenhe as figures

Desenhe:

/\ No interior da fronteira vermeiha
No interior da fronteira azul

Q No exterior da fronteira azul
No exterior da fronteira vermeiha

Desenhe:

No interior da fronteira vermeiha

No interior da fronteira azul

(2) No interior das dues fronteiras
No interior da fronteira vermeiha
e no exterior da fronteira azul

7 «

Coloque SIM ou NÂO se a situaçâo
corresponde ao côdigo

4 T T n ▲ ▲ •
S i m Nâo N â o

O ' S i m S i m

Observe e
c o n t i n u e

N â o Sim N â o

(iiO
1



Observe e continue

s X '

l ' V

^ X 4 . ^ 4 x 2

S X 5. _4 X 4

- S ou ^
1 X 3. 3 ^ ^
'9 + 9 2X3

.1'-,

Ç i Q O O O
1 ^ 9 9 0 0

2 x 5

A A
A A
A A

> h

Qx 15. . -_0+ 15

3 X 10„..„10 X 3

!



As figuras sugerem:

0 ( 5 ® © © V

lÉâ

^*'C. ^**'2. y*'î
' ' i * '
i * * ' - x * * ^

"/IC *-»l0

Vamos desenhar e reunir

Complete

5x2 6 X 2

3x4 3 X 4

"ixs 4 x 3

«X2 8 X 1

6 x 4

X 2 X 2
2

1 dùzia de ovos
sâo

2 dùzias de ovos
sâo

jx 3 Meia dùzia de ovos sâo.
1 dia tem 24 horas
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Marcus jogou com Luciana.

Desenhe as construçôes que
eles conseguiram

Colocar
sob^

\

n n

n

Caio jogou com Luciana. 1
Desenhe as construçôes que

eles conseguiram

Colocar
sobr^

m

■ 1

As figuras sugerem

Quantas construçôes?

X

Quantas construçôes

X

Um dia, Marcus e Caio jogaram com Luciana.

Q u a n t a s c o n s t r u ç ô e s ? x

3 X = 2 1
Arnaldo comprou 7 envelopes de
figurinhas. Cada envelope tinha
3 figurinhas.
Arnaldo comprou figurinhas.

8 2

□ □ □ □ o o o ©
O G O O
, 0 0 0 ©

□ □ □ □ □ □
□ □ □ □ □ □
□ □ □ □ □ □

A o t o d o

sob i^
\

m
\

m

m

o o o o O
OOOOOOO

V^ooooog

o

X 3 6 9

3

; 2

5

. » 1

( ' I ,

n

X 6 5 8 0

1 2

7 1 4

3 2 7
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@ @
W W

i ) #
A A

© ©
@ @
(Piw w

# #

• •

© @

A s

figuras
s u g e r e m

'V,;.
• . / . . 'A '

Vermelhos .

Verdes.

Ao todo_

P r e t o s 4 x 5

V e r m e l h o s 4 x 2

A o t o d o

A z u i s 4 x 3

V e r d e s 4 x 4

Ao todo.

Paulo comprou 4 cadernos e
4 b o r r a c h a s .

Quanto gastou em cadernos?.

nj'Ss??""! gastou com borrachas?.
Quanto gastou ao todo?

As figuras sugerem

-rmJÇ^AS/̂

WllQO 6,"'

Sérgio comprou 4 livros e
4 t u b o s d e c o l a .

Quanto gastou com livros?
Quanto gastou com cola?
Quanto gastou ao todo?

o o o o o

® © o o o
t o o o o

o o o o o
G O O O 0
© o © o o

o o o o o
o o o o o

o o o o o

© 0 0 0 0

o o o o o
# 0 0 0 0

A fl e c h a d i z

5

multiplique per

multiplique per

^ livro custa 6 cruzeiros.

^ livros custam.....cruzeiros.
livros custam cruzeiros.

livros custam..—.cruzeiros. «s



□ □□□

□ □
□

□ □□□
(5 X 2) + (5 X 3)

10 + 15 =

O U

5 x 5 =

0 0 0 0 0
o o o o o
0 0 0 0 0
o o o o o
o o o o o

(5 X 1) + (5 X4) =

o u

X 2 5 7

2

5

7

8 6

o o o o o o o
o o o o o o o
o o o o o o o
o o o o o o o
o o o o o o o

(5 X 2) + (5 X 5)

o u

O U

1 caixa tem 5 lapis.
2 caixas tem lapis.
3 caixas tem.._Jépis.

5 caixas tem...Jâpis.

7 caixas tem_—lapis.

As figuras sugerem
m :®i/A/ cyjhi L(!)m tmuce

ivf r<m( Al Ad <r®i

V ^ ( g ) V ^ ( g ) J l

W ï \ < à : " ■ x . ' â l ' i



r
As figuras sugerem

U □
□ □ 1□ □□

c □ 1 1 □ □□
□ 1 □ □

□ □□ 1 □ □
□ C D □ □ □

□ □□
□ □ □ □
□ □ □ □ □

! □
□

□ □
□ □ □ □ □ □

Numa classe ha 7 équipés.

Cada équipé tern 3 meninos e 3 meninas

Quantas meninas hâ na classe?

Quantos meninos ha na classe?

Quantas crianças hà na classe?
Hoje, uma équipé nào esta trabalhando
Quantas crianças estào na sala, hoje?

E por ABCD

B D

0 0 o o
0 0 o o
0 0 o o
© 0 @ © o o
0 0 m m o o

: p o r A 5 x 2 = 1 0 E por C -

Epor B E por D

B D

E por ABCD

■, J

Z l \ / / \ \ / / w , /

Z X . \ /

Z X S T '

/ \ \ / A ^ W

Z S S 7

7 X 8

8 x 8

X 8
Fazer e desfazer

r -X 8-

4 0

J I

4 8

■X 6



16

91701798oe9303ojnpojd

JOiej

08L9917JOIBJ

6x9

0X9

0X9
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93

L99X

oooo'ooooo
ooooooooo
ooooooooo
ooooooooo
ooooooooo

ooooooooo
ooooooooo
ooooooooo
ooooooooo
ooooooooo

ooooooooo
ooooooooo
ooooooooo
ooooooooo
ooooooooo

6 X g 0 JBpnjS0 soluba

geepe

mmmmm
mmmmm

MMMMM
UMm

o Wo te

IHHHH
~ ^

"^82 ~ V
= L-82
= /^ "h

<>

iid ^ wU MM ^ ^
rs I

m ^

/-\ r-N

^ Ûl M

•R.(?;;f..-/-,.~.
lit' v ' , • '

LU0j06ns sBjnBi^ sv

m.



T

Vamos descobrir

6 x 9

0 x 9

0 x 9

Completer
c o m n u m é r o s

X 2

X 8

X

■C s ^

X 5 o + 9

X i

Décio comprou 4 carrinhos e Marcus
comprou 2 carrinhos.

Décio gastou
Marcus gastou.

Os dois gastaram juntos .
Luciana comprou 4 bonequinhas e Câss''

comprou 3 bonequinhas.L u c i a n a g a s t o u .
C a s s i a g a s t o u ^

As duas juntas gastaram -
92

Forme em A pares
para obter

OS produtos de B
Trabalhe conn os nùnneros 2, 3, 4, 5. 6. 7

A B

0 nùmero da esquerda
é produto dos

numéros da direita

> . < ou =
(6 X 7)..-_5 X 7

6 X (4 + 3)_._._6 X 7

7 X 6__ . ._40

6 X 6_._-6 X (3 + 3)

40—..(6 X 0) + 6

5 X 8 - . . 4 2

21 - 7.. . ._3

6 X 8 „ . . _ 4 0

93



Complete cada coluna
5 8

1 2 1 8

2 1

Complete: Em uma garagem hé 7 automôveis.

Em 3 garagens hé

Em 4 garagens ha

Em 7 garagens ha

automôveis.

automôveis.

automôveis. *"

Marcus comprou 4 carrinhos por 8 cruzeiros cada.
Luciana comprou 3 bonecas por 8 cruzeiros cada.

Quanto gastou Marcus?

Quanto gastou Luciana?

Quantos brinquedos compraram?

Quanto gastaram ao todo?

+ 7
7 \ /

~ J

8

Complete
^ 4

2 4 6 8 20 2 8

1 8 3 0 4 2 3 8 9

Complete

1 c a d e r n o c u s t a

2 c a d e r n o s c u s t a m

6 c a d e r n o s c u s t a m

c r u z e i r o s

c r u z e i r o s

c r u z e i r o s

c a d e r n o s 6 3 c r u z e i r o s

1 caixa tern

2 caixas têm

6 caixas têm

8

caixas têm 7 2 làpis

M

9 4
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- J

[51
xî> x5 4

4 x5 4
4 4 .5 4

i 4 4 4
4 4 . Î 4

4 4 4 XÎ x5 4
4 4 4 @ 4
r ~T

V y J
a -; î - \ / i

8 x 8

8 x 8

8 x 8

. . . X . . .

X

. ._x_ . .
o u

I f ®

a

Mamâe comprou 10 caixas de ovoS'
Lima caixa tem 9 ovos.

Mamâe comprou ^ovos.
No caminho uma caixa caiu
e quebram-se os ovos.
M a m â e f i c o u c o m c a i x a s .
M a m â e f i c o u c o m o v o s .

r

5 0 0
7 0 0

3 0 0

9 0 0

8 0 0

400

Multlpllca
par 100

\ s m x v j x ^ 1 .

Coloque ̂  ̂  ou =



Vamos multiplicar très numéros

I - :

Em uma pagina hé
3 x 2 s e i o s .

Em quatro paginas hé
4 X (3 X 2) =_x_ =

seio5'
Em uma pâgina hé

— X s e l o s .

Ao todo sao

^ i i a s a e s m s t m

selos-

D e s e n h e
3x2 selos em cada pégina

3 e s e n h e
3x3 selos em cada pâgina

ao todo sB^

s e l o s

Vamos calcular

3 X (2 X 4) (3 X 3) X 5 4 X (2 X 5)

X 2 X 3

Vamos multiplicar
X ^ X

X 4 1 X 3 X 2

X 2 X 5 4 " !

X 5 I

Vamos calcular de duas maneiras

r 6 x 5 =
3 x 2 x 5

3 X 10 =

r

4 x 2 x 5

r

5 x 5 x 2

4 x 2 x 4

3 x 2 x 4

r

5 x 2 x 6

Complete
X 3

L

X 2

X

X 2

>

X 5

X J

x 2 X 5

L X

X 2 X 3

X

1

X
X

X 4 X 2 X 3

9 8 X

Dues salas
de aula estao com as carteiras
arrumadas em 6 l inhas
e 5 colunas. Quantas
carteiras sao ao todo?

Marcio e Lucia compraram
cada um 5 envelopes
com 15 figurinhas em
cada envelope.
'Quantas
figurinhas compraram ao todo?



X X

X 6 0

X 1 0 2 0 3 0 4 0 5 0 6 0 7 0 8 0

2 ■

4

3
- -■ ■■

5
1

100

' ^ m w
Assinale na tàbua usahdo os sinais

2 x 8

3 x 8

© 4 x 8

□ 6 X 4

0 x 5

@ 7 x 5

7 x 6

0 6 X 6 ® 7 X 7

1 2 3 4 5 6 7 8 9 1 0

1 1 1 2 1 3 1 4 1 5 1 6 1 7
■
1 8 1 9 2 0

2 1 2 2 2 3 2 4 2 5 2 6 2 7 2 8 2 9 3 0

3 1 3 2 3 3 3 4 3 5 3 6 3 7 3 8 3 9 4 0

4 1 4 2 4 3 4 4 4 5 4 6 4 7 4 8 4 9 5 0

Localize na tâbua
O lugar dos produtos Os très lugares de

2 5 4 9 81 6 4

Os dois lugares de

2 0 3 0 4 2 5 6 6 3

1 6 3 6

Os quatre lugares de

12 2 4

X 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
0
1

2
3 9

4

5
6
7

8
9

n kv A . - I - - 't • • h

t
iv,\



I S B B

T

^ '

/ < 1 o \
(32,3)

SUBTRAÇÂO
( - )

(13, )-

(23,8) 1 5

(35, )

(12,3).

DIVISÂO
(^)

M 8 ) 9

1 □ c m z
r

1'

c
1 1 0

1
■i:

Escreva as StNTENCAS MATEMÂTICAS

] □□ [

m m L

é.

□ □ 0
] 0

T S F

1 bola custa.

10 boles custam.

4 boias custam.

14 boias custam.

1 livro custa

10 livros custam

6 livros custam

16 livros custam

1 0 3 r; vW



Separe cada agrupamento em dois,
usando cores diferentes, e escreva

sentenças mateméticas

imk—
3 x 1 3

o u

3x 10) + (3 X 3)

j ; :

4 x 1 2 =

5 x 1 4 =

1 0 + 3
X 3

E f e t u e
6 X 1 3 = _

4 x 1 6 =

13
x 3

3 X 15 =

3 x 1 2 =

Na festa de Sao Joao, compramos:

7 caixas de fôsforos e

5 caixas de bombinhas.

Quantos fôsforos compramos?
Quantas bombinhas?
Quantos ao todo?

1 0 8 " J - : ,



Vamos dançar a quadriiha

^ Somos 5 meninos e 5 meninas.
Quantos casais diferentes podemos formar?

Complete o quadro dos casais.

M A R A LÉA A N A T A T A L U

Z E C A
M A R A
Z E C A

J U C A

P E D R O

T U C A

M A R C O

Complete
X 2 X 3

3 4 ▶

X 3

X 1 0 X 10

X 1 0

■ 4 -

Cada aluno précisa para seus trabalhos
5 folhas de pape! verde e
4 folhas de papel amarelo

Vamos responder
Quantas folhas cada aluno précisa?
Quantas folhas verdes précisâmes
comprar para 27 crianças?
Quantas folhas amarelas précisâmes

comprar para 27 crianças?
Quantas folhas précisâmes comprar ao todo?

2 x 5 =

20x 5 =

Complete
3 X 4 =

30 X 4 =

1 x 6

1 0 x 6

1 0 0 x 0

A professera comprou muitas caixas de lapis.
Em cada caixa hà 6 lâpis,

b m 1 0 caixas têm lapis

E i n 2 0 caixas têm lapis

b t i i 5 caixas têm làpis

b r n 1 5 caixas têm _ lâpis

E m 2 5 caixas têm —. lapis
r y

1 0 6

107



Vamos contornar quadros com durex (:

Para urn quadro pequeno precise de 25 cm de durex.
Para urn quadro grande precise de 50 cm de durex.

1 - Vamos contornar os quadros pequenos
Para 2 quadros gastarei ^cm
Para 3 quadros gastarei ^cm
Para 4 quadros gastarei cm

2 - Vamos contornar os quadros grandes
Para 2 quadros gas ta re i cm
Para 3 quadros gastarei ^cm
Para 4 quad ros gas ta re i cm

Na nossa classe hâ 26 alunos dos quais 11 sâo meninas.
No fim do ano a professora deu 2 livros
de estôrias para cada menino e um
jogo de lapis e caneta para cada menina.

Assinale o que você précisa descobrir k
- o nùmero de crianças da classe.
- 0 numéro de meninos.
- Quantos livros ganhou cada menino.
- Quantos jogos a professora distribuiu.
- Quantos livros foram dados.



Va m o s p e s e r

Complete

Uma coopérative precise
despachar livres.
Cada pacote pesa 7 quiios

Em cada pacote ha 20

Pacotes 3 1 0

L i v r e s I C Q 4 0

P e s o 4 2 6 3

0 que compramos
em quiios?

Com

x . . . _

X 7 j

\

7 8

6 3 7 2 7

X 5

x 2

6 9

3 5 5 0
8 0

Diete

7 6
4 0 8 6 4

5

2 0
1 0 8 0 1 0 0

r 8

i s
i 2

7 X 7 0 = .

8 X 7 0 =
6 X 80 =

8 X 80 ==

n o

-X 5 = 250

Escreva a SENTENCA MATEMATICA

m m

(3 X 4) + 2 =

A A A A A A
A A A A A A A
A A A A A A A
A A A A A A A
A A A A A A A

I :

X 8 = se"i
X9̂S1̂!

Desenhe as figuras

(3 X 5) + 2 (4 X 6) + 3 (5 X 2) + 3

111



O 0 / Q j O § 0 ©
OqJo

O

n O O O
O o O o o.

O O O

Complete de modo que o
Numéro no seja MENOR

que 0 nùmerû do

35 = (8 X A) +
50 = (6 xA) +
28 = (3 xA) +
60 = (8 xA) +

Complete
7 = (2 X 3) +

22 = (4 X 5) +

17 = (3 xA) + 2

43 = (5 xA) + 3

25 = (4 X A) + 1

Invente uma estoria para:

(5 X 3) + 2 =

X 4) + 3 = 35

Ï
Vamos formar grupos COm 0 meSHflO

numéro de objetos e arranja-los
em linhas e colunas

A o t o d o Em cada grupo Numéro de grupos R e s t a m

1 4 4

1 7 5

2 1 4

9 2

6 5

1 2 7

2 grupos

* A
a \

A A
A A
A A
A A
A A

Sentenças sugeridas

5x2 = 10 / 2x5 = 10
10-2 = 5 / 10-5 = 2

3 grupos

^ ^ 5 grupos

« f .

i r
i i /

4 grupos

2 grupos

' I ( I '
3 grupos

I T ¥ ^
¥ ¥

1 1 3



Forme très grupos
com o mesmo numéro de figuras

A o
t o d o

E m c a d a
g r u p o Sentenças sugeridas

A 1 2 4
1 2 ^ 3 = 4
1 2 4 = 3

1 1 4

Vamos corresponder COR-NÙMERO

1 X 5 5 + 5

25

5 + 5 + 5 + 5

4 X 5 2 0

11 B

I
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Wilson tern 20 cruzeiros

Quer comprar livros de 6 cruzeiros.
Pode comprar 3 livros?

Quanto resta?

Rodera comprar 4 livros?
Quanto fal ta?

Em uma estante hâ 5 prateleiras
Em cada prateleira cabem
apenas 8 livros.
Tenho 42 l ivros.

Rosso guardar todos os livros?
Ror quê?

Localize na reta numerada;

X

T
2 x 6 3 x 0 4 x 6 5 x 6 6 x 6 7 x 0

^

19 estâ entre
X 6
e

X 6

, x 6
2 7 e s t â e n t r e e

X 6

X fi
40 estâ entre e

X fi

X fi
1 5 esté entre e

X fi

Complete
X 6

32 estâ entre e
X 6

X fi
7 estâ entre e

X fi

X fi
41 estâ entre e

X fi

X fi
20 es tâ en t re e

X 6

— 1

Vamos guardar làpis m

Em cada caixa colocaremos 4 lapis.
Vamos guardar 9 lapis.
9 = 4 + 4+1 =(2x4) + 1

C o m p l é t â m e s c a i x a s
R e s t a m l a p i s

9

8

4

Vamos guardar 18 lapis.
1 8 =

1 8

Complétâmes.
R e s t a m

. c a i x a s

.lâpis

Vamos guardar 23 lâpis.
2 3 =

Comple tamos
R e s t a m

. c a i x a s

lâpis

23

F a t o r e s R r o d u t o

4 4

4 4 0

6 2 4

8 3 2

4 1 6

7 2 8

S D B C b U

UM UPlS

X

J » ' Y ^

8 8

5 3 0

7 4 2

9 36
l i e

r-^'i

4
i M

M
%

E

k

m

M
%

K i:

F:
J \

F

•iV
■ / . I
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Vamos guardar 20 figurinhas

em envelopes.

3 em cada envelope.

Completaremos envelopes.
R e s t a m fi g u r i n h a s .

Somos 27 alunos. Vamos

colocar 4 em cada grupo.

Te r e m o s g r u p o s

completes
e 1 grupo com alunos.

Queremos comprar doces.

Temos 16 cruzeiros.

Cada doce custa 3 cruzeiros.

Compramos doces .
Recebemos de troco

c r u z e i r o s . ^
^ >

Papai comprou 4 revistas.
Cada revista custa 3 cruzeiros.

Papai recebeu 3,00 cruzeiros

d e t r o c o .

Papai deu cruzeiros.

Como voltar por uma Cinica flecha ao lugar de partida

2 1

- 7

- 8 8 - 8 - 8

3 4

t

- 6 - 6 6 - 6

2 4

t

- 9 - 9 - 9

3 0

Complete com >, < ou
2 1 - 7 2 7 - 3 9 4 8 - 8 5

3 2 - 4 5 (35CD- I -COCO C31 ■ I - CO 1

COCOtCM CO- I -CM CX)- I -COCO

1 1 1

Vamos empacotar
78 balas ■ 8 em cada pacote.

Podemos completar pacotes.

R e s t a m b a l a s .

7 8 8

65 balas • 7 em cada pacote.

Podemos completar pacotes.

R e s t a m b a l a s .

6 5

Vamos div id i r

3 5 4 5 8 6 5 2 8

5 0 7 4 8 9 6 0 7

(32,4)
Complete as étiquetas quando a

méquina tiver resposta.
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Vamos guardar figurinhas em envelopes
Temos 83 figurinhas para guardar.

Em cada envelope deve ter 5 figurinhas.
Jâ preenchemos 10 envelopes.
Gua rdamos figu r i nhas .
R e s t a m fi g u r i n h a s .
Quantos envelopes podemos ainda preencher?
Quantos envelopes preenchemos?

Quantas figurinhas restam?

8 3 5
5 0 1 0
3 3 6

3 0 1 6
3

Mamâe tern 52 cruzeiros para dar aos
s e u s 4 fi l h o s .

Deu 10 cruzeiros para cada um.
Quanto mamâe jâ deu?
Quanto mamâe ainda tem?

5 2

Quanto mamâe ainda pode dar para cada um?

8 0 - 2 =

8 0 0 - 2 =

Vamos repartir bolas de gude
-f emos 155 bolas para repartir per 6 crianças.

Damos 10 para cada criança.
R8partimos_60_bolas.

Te m o s a i n d a b o l a s .

Podemos dar mais 10 bolas

para cada criança?
Repartimos bolas.
Temos ainda. .bolas.

Podemos dar mais 5 bolas para cada criança?.
Quantas bolas restam?.

Com quantas bolas ficou cada criança?.
y

1 R - 5 = R 2 - 4 = I ICO■I-00 5 4 - 9 =

150 - 5 = 3 2 0 - 4 = 480 - 6 = 540 - 9 =

5 2 - 4 =

Vamos DIVIDIR

4 5 - 3 =

84 - 7 =

88 - 8 =

80 - 8 =.

65 - 5 =.

7 2 - 6 =

99 - 9 = 8 4 - 6 = .
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Vamos procurer o quociente e o reste

A professora comprou 182 laranjas,

e as colocou em pacotes de 4.

Cada criança recebeu urn pacote.

Nao sobraram pacotes.

Quantas crianças tern na classe?

Sobraram laranjas?

Para uma festa as crianças fizeram

flores de cores diferentes e obtiveram

7 9 2 fl o r e s .

De cada cor foi feito o mesmo numéro

d e fl o r e s .

Quantas flores de cada cor?

' I

f L

1 2 2

Zezinho vai de A para B
Trace diferentes cantinhos para Zezinho

T r a c e u m c a m i n h o

de C para D usando
sua régua

■ D

Trace em vermelho
os segmentos

C D G H N M P Q

H

M

D

CD é um segmento de reta.
C e D sâo suas extremidades.

Q

Trace em azul out res

segmentos com extremidades
nestes pontos

1 2 J



* i :v.

V

Ligue os pontes pela ordem alfabética, usando
SEGMENTOS DE RETA

A

.ft ' m m m m
Cubra de azul os segmentos de manor comprimento

y ' i

Cubra de azul os segmentos de manor comprimento

■bque'?

r

E D

Quantos segmentos você traçou?

Ligue todos os pontes, usando SEGMENTOS DE RETA
R . . D

Lu.' '

Cubra com a mesma cor os segmentos; i...
do mesmo comprimento

M

■ f - J

E « « M

Quantos segmentos você traçou?

Com segmentos de rata, desenhe

Uma curva aber ta

1 2 4

Uma curva fechada

. . j i , y , : , j . :

w
W : .

jI ifl

12B



V ' ^

Desenhe em cada conjunto segmentes do mesmo comprimento

Desenhe com segmentes de reta do mesmo comprimento

Uma curve aber ta
simples

Uma curve aber ta
nao simples

0 tamanho de ÂB
représenta o tamanho
do palmo de Zezinho

A B

Quantos palmos de Zezinho ?

D

H

Quantos palmos seus tem:

0 i a d o d e s u a c a r t e i r a ?

0 seu braço?

A mesa do professor?

A mesa de sua casa? _

A iargura da porta de

sua sala de aula?

Quantos segmentes do mesmo comprimento que At- B

HJ



Vamos medir UNIDADE

Comprimento de

T

u n i d a d e s

Comprimento de TU:

P Q

_U
u n i d a d e s

T

A

Comprimento: . u n i d a d e s

Comprimento: u n i d a d e s H

Comprimento de HI é duas unidades

N

Comprimento:.

Desenhe CURVAS ABERTAS SIMPLES de COMPRIMENTO

M

Comprimento de MN é quatro unidades

Comprimento de

un idades
TV é sels unidades

8 A B

Complete com fléchas
fl e c h a d i z :

pois do meu,um do

A flecha diz:

Très do meu , um do seu

V* 's!

l l ^ .

• • V-

' V -

I-
■ ; 1

r * '

iV.. '

1 2 8 1 2 »



Complete o quadro de acordo com as figuras

B A

J
H

Figura Partes pintades Total das partes P a r o r d e n a d o

A 1 3 (1,3)
B
C
D

E
F

G
H
1

as partes da figura de acordo com as étiquetas

1 3 1



m m s m

Associe a cade figura o par ordenado correspondente
De cada figura pintamos a terça parte

Pinte a terça parte de cada figura e associe o par ordenado
correspondente

r. * ' 111

Associe a cada figura o par ordenado correspondente

(1,4)

v ^ ' %/

J

De cada figura pintamos a quanta parte.

Pinte a quanta parte de cada figura e associe o par ordenado
correspondente



m e t a d e

Coloque étiquetas nas figuras

quarte parteB terça parte

A /
À

U m d i a t e m h o r a s

Meio d ia tem h o r a s

L i m a c e n t e n a t e m u n i d a d e s

M e i a c e n t e n a t e m u n i d a d e s

Um cruzeiro corresponde a 100 centavos

Meio cruzeiro corresponde a centavos

Um ano tem. m e s a s

M e i o a n o t e m m e s a s

A metade de 8 é.

A metade da dezena é.

Vamos dar a cada figura um valor

fi'

1 3 4

Ao todo
3 0

Procure as respostas no quadro

U m b o l o
custa 9 cruzei ros.

A terça parte
d o b o l o c u s t a

.cruzeiros.

Paulo leu a
quarta parte

do l iv ro .

0 livro tem 32
paginas.

Paulo leu
paginas

Meio quilo de
queijo custa
9 c ruze i ros .

Um quilo custa
cruze i ros

I

■'•a

M

- l I L .
1 3 5
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